

## 尋校記

陳聯榮校友

第一屆上午校畢業生(1954年)

一九五三年八月一個星期三上午，我從中區之家中出發，要到香島道官立小學報到。

先父之同事稱該校在東區灣仔道一間戲院後面，於是先到那裡，在活道是維多利亞工業學校，該校校工說香島道應該在筲箕灣，跟着乘電車到那裡。

在電車總站附近看到了香島道之路標，以為找對了，向上走了不遠便看到慈幼學校，再向上走便到了一分叉路，一面是向下走之柴灣路，而另一面則仍是香島道。

向香島道繼續進發到了一個小警崗，問正在工作之園丁前行是否有學校，他回答說不大清楚，但肯定這是香島道，所以我繼續前行。

行行重行行，經過了大潭篤水塘、淺水灣、深水灣、深灣，到了黃竹坑經過一家豆品飲料廠，又經過了鄧鏡波工業學校，走到了香港仔大街。

海傍有一酒家名為「鎮南樓」，旁邊是往中環之七號巴士總站，在旁邊之小士多購買了一瓶飲品和麵包充饑，女店東還問我說：「小朋友，你是否到新校還是舊校報到？」我回答說我是從中環到來逛逛而已。

第二天到炮台徑之教育司署詢問地址，才知道香島道官立小學位於香港仔香島戲院後面。週五再乘巴士到香港仔，找到了學校完成登記，再回到巴士總站和士多女東主閒談時，才知道她說之新校就是香島道官立小學，而舊校則是漁市場之漁民學校。

當年九月開始上課，度過了小學最後一年和一個難忘之學期，認識了一些至今仍是好友之同窗。

後記：作者參加小學會考，被選拔再參加甄別試，成功考獲中學五年免費，中一升往灣仔官立，中二轉往英皇書院至中五，中六派往皇仁書院攻讀文科，而高六則轉往庇理羅士中學，亦可能是母校之第一個女校男生也。